



开车危险

2005年12月

有许多的化工厂在开车活动中，发生遭受了灾难性的事件。在许多情况下，这些事件都指出了：开车时比日常运行需要更高的关注。为什么？由于不准确的操作规程、缺乏开车操作经验以及工厂处于不标准的条件下——例如供料槽空了，手动阀阀位不对，新的或改动过的设备。将工厂重新开动运行起来的时间压力可能很高，而且操作人员在停车期间可能已经工作了很长时间，使得他们不够警觉。在开车期间，许多工厂需要手动运行。连续工艺的工厂可能开车的次数少，以致于工厂的人员对所需的开车运行的步骤经验少。

你知道吗？

- 从1998年以来，由美国化学安全危害调查委员会调查的38起重大事故中，有3起发生在连续工艺设备的开车过程中。
- 这3起事故共造成22人死亡，170多人受伤。有其它严重的事故发生在批处理工艺的开车过程中，或在停电之后的维修操作中。
- 开车机会少，所以刷新培训也许是需要的。



PSID 成员参见：免费教育-开车

你能做什么？

- 掌握完整准确的书面开车程序和检查清单，并且使用它。
- 在修改任何开车程序前，要开展变更管理审核。
- 对于你不熟悉的开车操作，提出问题并寻求帮助。
- 与负责人检查：关机程序已经完成，设备已经批准可以使用。
- 在开车前，确认设备的功能和设置，包括在重大维修或改动后的开车前的安全检查。
- 确认所有阀门都处在正确的阀位上。
- 在外面操作和控制室之间保持良好的沟通！



从开始到结束，要做安全计划！

AICHE © 2003. 保留版权。鼓励用于非商业和教育目的的复制。但严格禁止除CCPS外的任何人员以销售为目的的复制。与我们联系：ccps_beacon@aiche.org 或 212-591-7319

本刊通常可获得阿拉伯、中文、荷兰文、英文、法文、德文、希伯来文、印度文、葡萄牙文和西班牙文版本。